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Ευκλείδεια Διαίρεση

1 Δείξτε ότι αν στη διαίρεση του α με το β, όπου α, β(Ζ, ο διαιρετέος και ο διαιρέτης δεκαπλασιαστούν το νέο πηλίκο δεν μεταβάλλεται.
2 Δείξτε ότι αν στη διαίρεση του α με το β, όπου α, β(Ζ, προσθέσουμε στον διαιρετέο ένα πολλαπλάσιο του διαιρέτη το υπόλοιπο της νέας διαιρέσεως δεν μεταβάλλεται.

3 Στη διαίρεση του α με το β, όπου α, β θετικοί ακέραιοι, πόσο μπορούμε να αυξήσουμε τον διαιρετέο, ώστε να μην μεταβληθεί το πηλίκο; (β-υ)
4 Στη διαίρεση του α με το β, όπου α, β θετικοί ακέραιοι, πόσο μπορούμε να αυξήσουμε τον διαιρέτη, ώστε να μην μεταβληθεί το πηλίκο; (έως υ/π)
5 Δείξτε ότι αν διαιρέσουμε το διαιρετέο και το διαιρέτη με ένα φυσικό αριθμό που τους διαιρεί ακριβώς, το πηλίκο δεν αλλάζει, αλλά το υπόλοιπο διαιρείται με τον ίδιο αριθμό.

6 Το πηλίκο της διαίρεσης ενός φυσικού αριθμού α με τον 9 είναι 7. Να βρείτε α) το σύνολο των τιμών του υπολοίπου της διαιρέσεως του α με το 9, β) το σύνολο των τιμών του φυσικού αριθμού α. Το ίδιο πρόβλημα αν το 9 αντικατασταθεί με το -9.

7 Σε μία διαίρεση φυσικών, οι τρεις αριθμοί από τους διαιρετέο, διαιρέτη, πηλίκο και υπόλοιπο είναι 8,9 και 11. Να βρεθεί ο τέταρτος, καθώς και η θέση του καθενός από τους προηγούμενους αν είναι γνωστό ότι κανείς δεν έχει περισσότερα από δύο ψηφία. (Διαιρετέος: 97)
8 Να βρεθούν οι φυσικοί αριθμοί οι οποίοι όταν διαιρεθούν με το 8 δίνουν πηλίκο διπλάσιο του υπολοίπου.

9 Αν ο ακέραιος ν διαιρούμενος με το 4 αφήνει υπόλοιπο 1, να δειχθεί ότι: 
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10 Αν δύο ακέραιοι δεν διαιρούνται ακριβώς με το 3, τότε ή το άθροισμα ή η διαφορά τους διαιρείται ακριβώς με το 3.

11 Αν ένας ακέραιος δεν διαιρείται ακριβώς με το 3, το τετράγωνό του είναι της μορφής 3λ+1, όπου λ(Ζ.

12 Η διαίρεση ενός φυσικού α με το 65 δίνει πηλίκο έναν άρτιο αριθμό λ και υπόλοιπο λ3. Προσδιορίστε το α.

13 Αν ν φυσικός αριθμός, δείξτε ότι:

α) 
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(Ν         β) 
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(Ν          γ) 
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(Ν           ε) 
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(Ν     ς) 
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14 Αν η διαίρεση του 802 με έναν ακέραιο α δίνει πηλίκο 14, βρείτε τις δυνατές τιμές του α και των υπολοίπων.

15 Αν ρ, λ είναι ακέραιοι με 4ρ+1=3λ, βρείτε το γενικό τύπο του ρ (ρ=3μ+2)
16 Να βρεθεί το υπόλοιπο της διαιρέσεως του 930+1710 με το 8. (2)
17 Να δειχθεί ότι το γινόμενο δύο διαδοχικών περιττών αριθμών δεν διαιρείται με το 4.

18 Αν α(Ζ και το α δεν διαιρείται ακριβώς με το 7, να βρεθεί το υπόλοιπο της διαιρέσεως του α3 με το 7 (1 ή 6).
19 Να δειχθεί ότι το γινόμενο ν(ν+1)(ν+5) διαιρούμενο με το 6 αφήνει υπόλοιπο 0.

20 Αν οι ακέραιοι x,y διαιρούμενοι με το 3 αφήνουν υπόλοιπο 1ή 2 τότε το x2-y2 διαιρούμενο με το 3 αφήνει υπόλοιπο 0.
21 Αν δύο ακέραιοι έχουν διαφορά άρτια και γινόμενο άρτιο τότε είναι και οι δύο άρτιοι.
Μιχαήλ Μανωλόπουλος  

Σχ. Σύμβουλος ΠΕ3
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